参考答案与评分说明

一、选择题（每小题2分，共40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	D
	A
	C
	D
	D
	A
	D
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	D
	C
	C
	B
	A
	D
	A
	B
	B


二、判断题（每题1分，共10分）
	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	×
	√
	×
	×
	√
	√
	√
	×
	√
	√


三、综合题（第31、32、33题各11分，第34题10分，第35题7分，共50分）

31．（1）中央：设三公（太尉、御史大夫、丞相）（1分）地方：实行郡县制（1分）

（2）严重威胁中央政权的统治（1分）   颁布推恩令，等等（1分）

（3）行省制（1分）  宣政院（1分）    

（4）废丞相（2分）

（5）有利于国家的统一和巩固，社会稳定，经济发展和文化繁荣。（3分，言之有理即可酌情给分）

32．（1）英国（1分）  

（2）蒸汽时代（1分） 电气时代（1分）  

（3）对外政策上的闭关锁国（2分）  鸦片战争清朝失败，被迫签订《南京条约》（2分）  

（4）中国遭受列强的侵略；签订了不平等的条约；出现社会危机。（1分，任答1点即可）  洋务运动（1分）   

（5）从闭关锁国走向了对外开放，由贫穷落后走向了繁荣富强，综合国力不断增强。（言之有理酌情给分）

33．（1）俄国（1分）   废除农奴制改革（1分）   使俄国走向资本主义道路（1分）

（2）满足了农民对土地的要求（2分）  

（3）承认土地私有，准许自由买卖（2分）

（4）开展土地改革，废除封建土地所有制，实行农民土地所有制（2分）  提高了农民生产积极性，解放了农村生产力，推动了农村经济的迅速发展。（2分）（说明：本题各点意思相近即可）

34．（1）采用除战争外的一切手段来抑制共产主义（1分） 开始：杜鲁门主义的出台（1分）  结束：前苏联的解体（1分） 

（2）尼克松访华（2分）  台湾问题（2分）

（3）能给两国带来利益，能促进世界和平稳定繁荣（3分  言之有理即可酌情给分）

35．拿破仑巩固了资产阶级统治。1799年发动政变，夺取政权，拿破仑上台，建立了法兰西第一帝国；颁布了《法典》，用法律形式巩固大革命成果，确立了资本主义社会的立法规范；多次打败反法同盟，打击了欧洲封建势力，维护了革命成果，扩大了革命影响。
    拿破仑上台后，不断发动侵略战争。他对被占领地区的奴役和掠夺，激起了当地人民的反抗。拿破仑战争造成数百万人的死亡和无数财富的损失，损害了人民的利益。
说明：本题为开放性试题，评分要求一是要“观点明确”，即拿破仑巩固了资产阶级统治（2分），二是要“论从史出”，要提到“法兰西第一帝国、《民法典》、侵略激起反抗”等史实（3分）。三是要“条理清晰，语言流畅” （2分）。
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